Capitulo 2. Teoria Cuantica de Campo
Prof. Javier Garcia.

Javier Antonio Almonte Espinal.

Ejercicio Propuesto: Dado un campo escalar ¢ definido en 3 puntos (¢, , ¢, , 4,) Y
una magnitud c definida como: C =-6¢4? —6¢4? — 642 —\24,4, — 26,4, -

Se pide:
1. Hallar la matriz A tal que:
)
(¢ & &)(A) %J—C
¢,

2. Diagonalizar A.

3. Demuestre que:
C =5y, —6y; ~Ty;
en donde hemos definido

) 4
¢ |=M |y,
3 Vs



Solucioén.

8, @&, 8
1. Sea A=|a, a, a,
8y 8y Ay
a, a, ag|(¢
(¢1 ¢2 ¢3) Ay Ay Ay ¢2 =C
Ay Ay Ay )\ 4

ayf  ayd, aud
(¢1 2 ¢3) and  yuf Ayp |=C
A AP aAnd

Ayl +apht, + auhts + A, +and; +8ntyd, + Anh, + Bsdyh, + sl =C

B’ + 8,05 +ayd; +(ay, +8, )4, +(a, +ay, ) dd +(ay + 25, ), =
64" —64,” 64, —24:4, — 20,4,

Igualamos los coeficientes.

a11:_6
8, =6
a33:_6
1
+a, =2 >——
8y, Ty 2
a3 +85 =0
8y +ag =— 2—)—i
23 T Y3 NA
) —% 0
A=|-+ -6 -
0 -+ -6



. Diagonalizar A:

Aql = /11\71
A\72 = ﬂ,\72
A\73 = 2,\73
X X X
V= Y, A Yo |= A Y,
Z3 Zg Zg
-6 _% 0 X /1X1

% —6 _% Y, |= /IYZ
0 Az,

|
(o]

N
w

—6x -5y, 0 ax ) (0
_%)ﬁ -6y, _%23 -4y, |=
0 -%y, -6z, ) (1) \0

o

—6+)x  —FY, 0 0
-Fx  —(6+4)y, -5z, |=|0
0 “%Y.  6+A)z) 0

De una ecuacion matricial pasamos a un sistema de ecuaciones lineales

~(6+4)%~%Y,=0
—%xi—(ﬁwi)yz—%zg =0
~Ly,~(6+4)2,=0

Calcular el determinante:



g
—% —(6+/1) —% =0
0 —% —(6+4)

—(A°+182° +1081+216)+(6+ 1) =0

~2%-184*-1074-210=0

A =-5
Jy =6
A =-T
Para 4 =-5

~(6-5)4-FY,=0>-x-%¥,=0
~ 5% (6-5)Y, ~FL =0 FX Y, 5L =0
~%%:~(6-5),=0>-%y,-2%=0




Para 4, =-6

—(6—6)&—%3/2:0%—%%:0
~5%—(6-6)y,~52,=0>-Fx+-%

—(6—6)23—0—>—

_%yz ﬁyz_

z—O



Llamamos M a la matriz que tiene los vectores propios como columna:

1 1 1

2 N

_ 1 1
M=-% 0 5
1 1 1

2 N

Para calcular la matriz Adiagonalizada, D=M"AM , podemos concluir que:

5 0 0) [z % | % % 03z F =z
0 6 013 F ik %[k 0 %
A L e
. Demostrar que: C=-5yp;7 -6y’ -7y}
en donde hemos definido:
) v
¢ |=M|y,
) ¥,
Solucion.
¢ 3 % 3 v, 1 2R %'/’2"’ 3V,
9, |= _% 0 % Vo |= _%'/’1"' 0+ %l//s
%)\ 3 % $ )W) | v Fvet v

B =3Vi+ 5V +3Vs
¢, :_%V/ﬁ'%‘//s
b =3V~ FV T35



2

C=-6(3vr+ 3w, 1) —6(-2vi+5ws) —6(3vs 2w, + 1) V2 (3un+ v, +iws)

(~va+vs) N2 (vt v ) (B v v

1 2

C :_6(%‘)”12 3V, TRV +%‘//11//2 +%‘//2V/3 +%W1'//3)_6(5W1 _Wllr//3+%l//32)_

6(30 +3w3 + 30l — Sy, - Swows + 3w ) N2 (- 2yl —yw, +Sw, + Lyl ) -

\/E(_@‘//f +%W1W2 _%‘//2‘//3"‘@'//3?)

C=-2yf -3y} -2yl -3N2yw, - 3V2y,w, -3y, — 3y + By, — 3wl —2y? — 3y — 3yl +
32y, + 32w, By + 1yl + Sy, — v, - Swl vyl —Sww, v S -yl

Simplificando la expresion queda demostrado:

C =5y, — 6y, ~Ty;



